

Příloha k protokolu o SZZ č. Diplomant: Mráz Marek
Vysoká škola: Jihočeská univerzita
Pedagogická fakulta

Katedra: výchovy ke zdraví

Aprobace: výchova ke zdraví

Datum odevzdání posudku: 23.5.11

Vedoucí bakalářské práce: MUDr. Compeř Vladimír

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Prevence diabetu I. typu a podpora zdraví, edukace diabetiků a pacientů po transplantaci slinivky břišní

Předkládaná bakalářská práce posluchače Mráze Marka je zaměřena na pacienty s onemocněním diabetes mellitus I. typu a 2 pacienty léčených pro komplikovaný diabetes mellitus transplantací slinivky břišní.

Název práce ne zcela odpovídá obsahu práce.

Praktická část pojednává zejména o zjištění vědomostí a způsobu edukace pacientů o jejich nemoci, o jejich kvalitě života v čase zpracovávání posudků a u pacientu po transplantaci slinivky břišní o jejich zdravotním a psychickém stavu při diabetu, před a po transplantaci slinivky břišní.

Bakalářská práce je zpracovaná na 88 stránkách. Teoretická část má 34 stran, praktická a výzkumná část 38 stran a přílohy obsahují 16 stran.

V teoretické části je velmi přehledně a myslím dostatečně popsána a rozdělená problematika diabetu, včetně typů diabetů, jejich komplikací, ale i prevencích opatření jako je fyzický pohyb, pitný režim či výživa. Na 7 stranách teoretické částí je popsána problematika transplantace slinivky břišní. Zde je možno vytknout v odstavcích „Imunosupresivní léčba“ a „Rejekce štěpu“ (2.6.5. str.32. a 2.6.6. str.32) dopad na imunitní systém, i když v jiné části diplomové práce je toto zdůrazněno.

V praktické části se mi líbila volba dotazníků zaměřená na vědomostí o nemoci a kvality života. V práci chybí dotazníky (jako celek) u transplantovaných pacientů, i když závěry těchto dotazníků jsou uvedeny.

Z formálního hlediska nemám k práci připomínky:

Bakalářskou práci posluchače Marka Mráze doporučuji k obhajobě.

Otázky určené k obhajobě:

1. Edukace transplantovaných pacientů o jejich diagnóze (DM), komplikacích, diabetické noze, aplikací inzulínu a aplikací inzulínu při pohybovém režimu byla nízká ev. žádná a značně se liší od ostatních diabetiků. Jak si to vysvětlujete?
2. Kvalita života diabetiků (společenská a pracovní produktivita, jejich subjektivní citění) se dle zjištěných výsledků testů podobá normální populaci. Myslíte, že je to pro samotného pacienta s DM nějak ohrožující?

Velmi dobře

Návrh na klasifikaci bakalářskou práce:

.....
podpis oponent práce

V Českých Budějovicích, dne 23.5.2011

Stupeň kvalifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------